

出彩许昌 梦圆小康

乡党委书记“带货”，农产品热销“云端”

本报讯(记者毛迎)“大家好!我是淇北乡党委书记赵丹,今天为大家推荐我们淇北乡‘西瓜村’产的‘湛青’牌大棚西瓜……”5月10日10时,襄城县淇北乡尚庄村的西瓜大棚内人头攒动、热闹非凡,淇北乡党委书记赵丹亮相襄城县新时代文明实践中心直播间,为尚庄村的西瓜“代言”。

为助力特色农产品销售,襄城县新时代文明实践中心把直播间“搬”到了田间地头。赵丹走进直播间销售尚庄村的西瓜后,5月14日,襄城县范湖乡党委书记李卫权将通过直播销售该乡出产的甜瓜。

乡党委书记“代言”西瓜

“该品种的西瓜在5个生长周期内,需要冲施2次牛奶,叶面喷洒4次牛奶。这样一来,西瓜成熟后会更加脆甜、瓤色好、含糖量高……”5月10日,在襄城县淇北乡尚庄村的高效连栋温室大棚内,“带货官”赵丹与网友频频互动,向大家详细介绍淇北乡尚庄村优质大棚西瓜的特色。

“为主播点赞”“领导直播带货,淇北乡的明天会更好”“有没有购买链接”……赵丹一边介绍尚庄村的西瓜,一边面带微笑,现场切瓜。虽然隔着屏幕,但薄皮红瓤的西瓜让人垂涎欲滴。直播间内瞬间沸腾,粉丝的留言不断地在屏幕上弹出。

5000公斤西瓜销售一空

尚庄村的大棚西瓜远近闻名。每



襄城县淇北乡党委书记赵丹走进直播间为西瓜“代言”。 视频截图

到丰收的季节,拉西瓜的车辆排成“长龙”。该村的西瓜畅销全国各地,该村是名副其实的“中原西瓜第一村”。品种多、口感好、产量高、价格优是尚庄村西瓜的四大特点。

5月10日,由淇北乡党委书记赵丹、乡长张永涛、组织委员高腾飞,尚庄村党支部书记周自克、妇女主任常素英组成的直播团首战告捷。

短短半个小时,该直播间的点赞量达到11500个,短视频播放量达89

万。直播结束后,当天采摘的5000公斤西瓜被销售一空。

乡党委书记走进直播间,为瓜农“带货”,在推广“中原西瓜第一村”的特色农产品时,为村民开辟了一条线上销售渠道,为淇北乡产业兴旺、乡村振兴探索了一个全新的发展方向。

范湖乡的甜瓜将走上“云端”

“大家好,我是襄城县范湖乡党委书记李卫权。现在,我所处的位置是范湖乡纸房村。这是我们的‘甜死人’,这是我们的博洋9号……”近日,一条内容为襄城县范湖乡党委书记李卫权直播助农,5月14日18时,欢迎围观的短视频在微信朋友圈热传。

视频中,李卫权在种满甜瓜的大棚内一边行走一边介绍。他随手从瓜架上摘下一个甜瓜,“嘭”的一声捶开。“这个甜瓜甘甜可口……”李卫权品尝后,对其赞不绝口。

近年来,范湖乡以实施乡村振兴战略为抓手,狠抓农业种植结构调整,把发展果蔬大棚经济作为推动脱贫攻坚工作的一个着力点,探索出了一条促进农业增效、农民增收的好路子。纸房村的甜瓜作为范湖乡特色农产品之一,在市场上广受好评。

5月14日,襄城县新时代文明实践中心将在纸房村开展第二场助农直播。李卫权将走进直播间,为纸房村的甜瓜代言。喜欢吃甜瓜的市民,不妨前来“围观”。

50名参加疫情防控的志愿者获赠爱心礼物

本报讯(记者黄增瑞)在抗击疫情过程中,我市各个公益组织的志愿者逆流而上,冲锋在前,以实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

5月12日,“人民战‘疫’——关爱志愿者健康”专项公益捐赠活动启动,我市50名参加疫情防控的志愿者获得了北京市21世纪公益基金会赠送的爱心礼物。

许昌雷锋爱心社发起人刘冰说,前段时间,北京市21世纪公益基金会有关负责人和她联系,通过该社挑选出50名参加疫情防控的优秀志愿者,每人赠送价值1000元的奶粉和小米。

随后,经过长葛市红十字会志愿服务队、许昌爱传万家公益联盟、许昌星火爱心社、许昌雷锋爱心社等6个公益组织推荐,50名优秀志愿者脱颖而出。

据了解,人民战“疫”中,全国各地处处有志愿者的身影。他们不为人知,默默奉献。

为向广大志愿者奉献爱心,人民网·人民健康联合北京市21世纪公益基金会等共同发起“人民战‘疫’——关爱志愿者健康”专项公益捐赠活动,共在全国遴选出1万余名符合条件的志愿者进行捐赠。

女子走失多年 民警帮其找到亲人

本报讯(记者黄舒平 通讯员谷红涛)5月6日,走失18年的鄢陵县张桥镇村民郭某,在鄢陵县公安局张桥派出所民警的帮助下,终于找到了失散多年的亲人。

当日下午,一名叫郭某的女子来到鄢陵县公安局张桥派出所寻求帮助,称其于2002年跟随父亲在新疆游玩时走失,只记得父母的名字和张桥这个地名。

值班民警栗驰原、杨京龙立即向所长王德印汇报。王德印要求栗驰原、杨京龙全力帮助郭某寻找家人。栗驰原、杨京龙随即与户籍民警李晓艳沟通,决定查询郭某父母的户籍信息。

确定郭某父母的户籍地为张桥镇岗陵寺村后,栗驰原立即与岗陵寺村取得联系,得知郭某的父亲在新疆务工,因没有联系方式,暂时无法联系上。

此时,寻亲工作陷入困局。栗驰原进行引导式询问,郭某想起自己有个小姨是张桥镇沙滩村人。他立即与沙滩村取得联系,确定郭某的小姨是沙滩村人。

但郭某的小姨早已嫁人,并不在沙滩村居住,目前家里还有一个老太太丁某,可能是郭某的姥姥。栗驰原、杨京龙随即带领郭某赶往沙滩村。

此时,郭某既激动又害怕。她害怕找到的人不是自己的亲人,到时候空欢喜一场。栗驰原看出了郭某的心事,向其承诺一定会帮她找到亲人。他们来到沙滩村村委会,见到了早已在此等待的老太太丁某和其女儿张某。栗驰原询问情况后,确定了丁某和张某就是郭某的姥姥和母亲。

至亲相认,双方流下了激动的泪水,离别的痛苦被重聚的喜悦冲刷掉,所有的遗憾与泪水被亲情取代。

扶贫车间成幸福“加工厂”

本报讯(记者代玺 通讯员付晓娜)戴上口罩,做好消毒工作……5月11日,在襄城县姜庄乡三胡村的扶贫车间里,上百名工人手脚麻利地缝制衣服。车间内一派繁忙的景象。

“在家门口就有活儿干,我现在心情可好啦!这得感谢党、政府给我提供这个机会。”缝纫工人苏红告诉记者,她原来是三胡村的贫困户,由于身体残疾不能外出干活儿赚钱。村里的扶贫车间建成后,她进车间务工,精神状态越来越好,已经成功脱贫。

“我现在一个月能挣三四千元,不用出远门,就能照顾家,非常方便。”今年50岁的村民营霞告诉记者,她的孩子需要人照顾,因此她不能外出务工。自从家门口建扶贫车间后,她在这里干活儿,一个月能挣几千元钱。有了这份稳定的收入,她家的日子越来越越好。

据了解,三胡村扶贫车间2019年10月正式投入运营。

扶贫车间是利用村里废弃的面粉厂建设的,三胡村与许昌美尚服装厂签订了租赁合同。扶贫车间每年给村里3万元租赁费,作为村集体经济收入。

目前,扶贫车间安置近百人就业,使三胡村和周边村庄的富余劳动力及贫困户在家门口实现稳定就业。

一人稳定就业,一家脱贫致富。记者了解到,三胡村的扶贫产业发展是姜庄乡产业发展的一个缩影。



工人在扶贫车间工作。 记者代玺摄

近年来,姜庄乡实施乡村振兴战略,大力发展特色富民产业,积极建立扶贫车间,通过“党委政府+综合体+扶贫车间”的模式,打响了脱贫攻坚“游击战”。扶贫工作与乡村振兴同步进行,贫困户与村民都能从中得利。

姜庄乡党委书记马广超说,在决战脱贫攻坚、决胜全面小康的进程中,

姜庄乡通过建立扶贫车间,让贫困户学到技术,把信心和干劲儿传递给贫困户,使其在脱贫路上看到了希望,有了奔头儿,实现了“一人就业、一户脱贫”的目标。

扶贫车间加快了姜庄乡脱贫的步伐,也为全乡贫困户长效增收、防止返贫打下了坚实的基础。

决战决胜脱贫攻坚